

DOBITNICI

DRŽAVNE „NAGRADE IVAN FILIPOVIĆ“ ZA 2016. GODINU

Odbor za dodjelu „Nagrade Ivan Filipović“, imenovan Odlukom Hrvatskoga sabora, na sjednici održanoj 22. rujna 2017. godine u sastavu: predsjednica Odbora doc. dr. sc. Vesna Bedeković, članovi: mr. sc. Hrvoje Šlezak, Sanja Putica, prof., Momir Karin, prof., dr. sc. Vilmica Kapac, Jadranka Žarković-Pečenković, prof., Mile Živčić, prof., Nikica Mihaljević, prof., Sunčica Findak, dipl. pedagoginja, donio je na temelju članka 2., 4. i 6. Zakona o „Nagradi Ivan Filipović“ (Narodne novine, br. 61/91. i 149/09.) i članka 13. Pravilnika o radu Odbora za dodjelu „Nagrade Ivan Filipović“ (Narodne novine, broj 15/92.), na sjednici održanoj 7. prosinca 2017. godine

ODLUKU

O DODJELI „NAGRADE IVAN FILIPOVIĆ“ ZA 2016. GODINU

I. Za životno djelo „Nagradom Ivan Filipović“ nagrađuju se:

u području srednjeg školstva:

- **Jozo Jelinić**, prof. savjetnik, Industrijsko-obrtnička škola, Slavonski Brod

u području znanstvenoga i stručnoga rada:

- **prof. dr. sc. Marko Pranjić**, Hrvatski studiji Sveučilišta u Zagrebu

II. Godišnjom „Nagradom Ivan Filipović“ nagrađuju se:

u području predškolskoga odgoja i obrazovanja:

- **Mirjana Malagić**, odgojitelj savjetnik, Dječji vrtić Botinec, Zagreb
- **Vesna Smojver**, prof., Dječji vrtić Srednjaci, Zagreb
- **Mirela Marjanac**, mag. paed., Dječji vrtić Sopot, Zagreb

u području osnovnog školstva:

- **Jerko Barišić**, prof., Osnovna škola „Grigor Vitez“, Sveti Ivan Žabno
- **Danica Pelko**, prof., Osnovna škola Donja Stubica
- **Biserka Dusparić**, učiteljica savjetnica, Osnovna škola „Mladost“, Osijek
- **Lidija Miletić**, prof., Osnovna škola Dragutina Tadijanovića, Vukovar

u području srednjeg školstva:

- **Majda Bekić-Vejzović**, prof. savjetnik, V. gimnazija, Zagreb
- **Ivan Janjić**, prof., I. gimnazija, Zagreb

u području visokog školstva:

- **prof. dr. sc. Vesna Vlahović-Štetić**, i **prof. dr. sc. Željka Kamenov**, Filozofski fakultet Sveučilišta u Zagrebu
- Grupa autora „Zbirke zadataka iz statičke i dinamičke analize brodskih konstrukcija“: **doc. dr. sc. Neven Hadžić**, **izv. prof. dr. sc. Smiljko Rudan**, **prof. dr. sc. Joško Parunov**, **prof. dr. sc. Rajko Grubišić**

u području znanstvenoga i stručnoga rada:

- **dr. sc. Dubravka Brezak Stamać**, XV. gimnazija, Zagreb
- Grupa znanstvenika s Instituta za hrvatski jezik i jezikoslovlje: **dr. sc. Lana Hudeček**, **dr. sc. Željko Jozić**, **dr. sc. Kristian Lewis**, **dr. sc. Milica Mihaljević**

III. Sukladno regulativi ukupno su dodijeljene dvije (2) nagrade za životno djelo i trinaest (13) godišnjih nagrada za 2016. godinu.

IV. Odluka stupa na snagu danom donošenja.

PREDSJEDNICA ODBORA

doc. dr. sc. Vesna Bedeković

U privitku:

1. Obrazloženje Odluke o dodjeli „Nagrade Ivan Filipović“ za 2016. godinu

Obrazloženje Odluke o dodjeli „Nagrade Ivan Filipović“ za značajna ostvarenja u odgojno-obrazovnoj djelatnosti za 2016. godinu

I. Državnom „Nagradom Ivan Filipović“ za životno djelo nagrađuju se:

- **u području srednjeg školstva:**
 - JOZO JELINIĆ, prof. savjetnik, Industrijsko-obrtnička škola, Slavonski Brod

Profesor savjetnik Jozo Jelinić svoj dugogodišnji profesionalni pedagoški rad posvetio je radu s učenicima u strojarском području obrazovanja kao profesor mehanike i mehaničke tehnologije u Industrijsko-obrtničkoj školi Slavonski Brod.

Pedagoškim radom i predanošću struci obrazovao je i odgojio naraštaje učenika, a ljubav prema učiteljskom pozivu ostavila je trag među kolegama nastavnicima i obrtnicima u školi i gradu. Ukupni nastavni rad profesora Jelinića razvijao je u učenika interes prema budućem zanimanju, za korištenje suvremenih metoda i alata u struci, ali i želju za nastavkom školovanja i daljnjeg usavršavanja. Njegovi učenici postali su pravi majstori: tokari, vozači cestovnih vozila, automehaničari i autolimari. Neki su postali njegove kolege u srednjim školama diljem Republike Hrvatske, a mnogi i profesori Veleučilišta Strojarskoga fakulteta u Slavonskome Brodu.

Višegodišnja posvećenost profesora Jelinića, posebice učenicima s teškoćama u razvoju, realizirala se u vođenju izvannastavne aktivnosti učenika: „Podrška daljnjem školovanju“ i „Priprema učenika s teškoćama u razvoju za Državnu smotru“. Mnogi od tih učenika sudjelovali su, predvođeni svojim profesorom, na državnim smotrama gdje su uspješno predstavljali svoju školu, svoja postignuća, ali i jačali svoje komunikacijske i afirmacijske kompetencije. Pažnja profesora Jelinića prema učenicima s teškoćama u razvoju posebno je vidljiva i u njegovu profesionalni interes. Radi njihovih potreba priredio je i poseban priručnik „Tehnologija zanimanja“.

Učenici profesora Jelinića, posebice autolimari, sudjeluju na natjecanjima ogranka Matice hrvatske u Slavonskome Brodu, gdje svojim završnim radovima osvajaju mnogobrojne nagrade i priznanja.

Profesor savjetnik Jozo Jelinić svojim radom u nastavi, ali i izvan nje, uočavao je važnost suvremenih metoda i oblika rada. Novim metodičkim rješenjima naglašavao je važnost škole u kojoj je učenik u središtu pozornosti. Takav način rada doveo ga je do stvaranja novih udžbenika i priručnika kao osnovnih nastavnih sredstava. Autor je nekoliko strukovnih udžbenika.

Povezivanjem teorijskoga i praktičnoga znanja i vještina učenika, profesor Jelinić povezuje svoju školu s lokalnom zajednicom, obrtnicima i poduzećima gdje učenici obavljaju praktičnu nastavu.

Profesor Jozo Jelinić svoja je metodička i stručna iskustva prenosio kolegama kao voditelj stručnoga skupa strojarstva, a potaknuo je osnivanje Povjerenstva za kvalitetu u svojoj školi. Osmislio je i definirao programske smjernice i ciljeve Povjerenstva i sudjelovao u realizaciji projekta Agencije za strukovno obrazovanje i obrazovanje odraslih pod imenom „Razvoj osiguranja kvalitete u strukovnom obrazovanju i osposobljavanju“.

Više puta bio je predavač na međuzupanijskim stručnim vijećima za profesore strojarske grupe predmeta na stručnim skupovima državne i međunarodne razine. Sudjelovao je u izradi i prezentaciji znanstvenih i istraživačkih radova iz struke: npr. „Izrada udžbenika za učenike s teškoćama u razvoju“. Sudjelovao je u izvedbi programa VETPRO mobilnosti i na mnogim međunarodnim skupovima, posebice na temu obrazovanja učenika s teškoćama u razvoju.

Za svoju svestranost i predanost profesor savjetnik Jozo Jelinić nagrađen je mnogim priznanjima, zahvalnicama i nagradama. Gradsko vijeće grada Slavonskoga Broda uručilo je prof. Jeliniću 2005.

javno priznanje i godišnju nagradu 'Štit Berislavića' za područje odgoja i obrazovanja, za postignuća u ostvarenju kvalitetne nastave te doprinos ugledu škole i grada Slavonskoga Broda.

Svojim dugogodišnjim radom u odgojno-obrazovnome sustavu, posebice strukovnom obrazovanju kao njegovu važnom segmentu, profesor Jelinić svojim je bogatim stručnim i pedagoškim radom ostavio duboki trag u unapređenju profesionalnoga razvoja učenika i njihovih nastavnika.

- **u području znanstvenoga i stručnoga rada:**

- prof. dr. sc. MARKO PRANJIĆ, Hrvatski studiji Sveučilišta u Zagrebu

Prof. dr. sc. Marko Pranjic diplomirani je teolog i diplomirani pedagog te doktor odgojnih znanosti i redoviti profesor u trajnom zvanju Hrvatskih studija Sveučilišta u Zagrebu, koji je svoje akademske titule postigao na Università Pontificia Salesiana u Rimu. Zbog trajnog usavršavanja boravio je na mnogim svjetskim sveučilištima (Beč, Dublin, Pariz, Madrid, Boston i dr.).

Prof. dr. sc. Pranjic desetljećima je dugim nastavnim i znanstvenim radom pridonosio razvoju profesionalnih potreba svih koji su uključeni u odgojno-obrazovni proces RH istražujući zapadnoeuropske oblike nastavnčkog obrazovanja, načinivši tako program po kojemu su se obrazovali i još uvijek obrazuju u nas na tisuće nastavnika. Načinio je i dodatni program nastavničke izobrazbe vezano uz cjeloživotno obrazovanje koji završavaju svi oni kojima su potrebne nastavničke kompetencije. Napisao je silabuse za sve temeljne predmete nastavničke izobrazbe na Hrvatskim studijima, kao i za neke izborne koji reflektiraju zapadnoeuropska dostignuća.

Prof. dr. sc. Pranjic osmislio je i vodio 3 znanstvena projekta šireći granice edukacijskih znanosti što dokazuje 12 autorskih knjiga, 18 poglavlja u knjigama, 10 udžbenika, oko 60 znanstvenih radova, oko 120 stručnih radova, sudjelovanje na 15 međunarodnih te na 25 domaćih znanstvenih i stručnih skupova, bio je mentor na 4 disertacije itd. Pranjic je sa svojim suradnicima osmislio, napisao i inicirao program cjeloživotnog obrazovanja (PPDMN) za sve one koji žele raditi u odgojno-obrazovnome procesu, a nisu imali prilike steći nastavničke kompetencije za vrijeme svoga studiranja. Osmislio je i interdisciplinarni modul „Medijskog odgoja i obrazovanja“ za dva studijska odjela Hrvatskih studija zbog promicanja medijske kulture.

Održivost Pranjiceva doprinosa razvoju profesionalnih potreba svih koji su uključeni u obrazovni proces razvidan je ponajprije u ugrađenosti njegovih ideja u hrvatski Zakon o odgoju i obrazovanju u osnovnoj i srednjoj školi čijoj je javnoj raspravi, inzistirajući na četirima specifičnim područjima te izobrazbe (pedagogija, psihologija, didaktika i metodika), znatno pridonio pa se opterećenost studenata nastavnčkoga smjera u tom smislu podigla s 4% na 20% i tako postala kompatibilnom sa zapadnoeuropskim načinom obrazovanja nastavnika.

Također, Pranjic je svojim aktivnim sudjelovanjem u sveučilišnim tijelima gdje se raspravljalo i donosile odluke implementirao edukacijske spoznaje i vještine na obrazovni proces i samu nastavničku izobrazbu u RH. Održivost njegove znanstvene nastavne djelatnosti bit će sačuvana i preko tisuća studenata koji su na njegovim programima tijekom 30 godina stjecali znanstveno i stručno znanje, a sada su aktivno uključeni u odgojno-obrazovni proces RH, kao i preko njegova velikog broja znanstvenih i stručnih pisanih dijela.

Svojim načinom pisanja znanstvenih i stručnih djela, kao i svojim pristupom studentima, koristi se trima povjerenim načelima: maksimalna informiranost o predmetu, pluralistički pristup temi i ljudima, akademska kritičnost koja sve istraživano i ponuđeno provjerava.

Dobitnik je nagrade i priznanja za odgojno-obrazovni rad:

- 1982. Zlatna medalja sveučilišta Università Pontificia Salesiana u Rimu zbog izvrsnosti napisanoga i obranjenoga rada s odgojno-obrazovnoga područja (summa cum laude);

- 1992. Nagrada Ivan Filipović (za srednje školstvo – popularizacija znanosti);
- 2012. Priznanje za važan doprinos promicanju i unapređenju rada Hrvatskih studija.